
Занимательная 
математика

АЛГЕБРА И НАЧАЛА 
МАТЕМАТИЧЕСКОГО АНАЛИЗА.

УРОК НА ТЕМУ:
ЛОГАРИФМИЧЕСКИЕ 

УРАВНЕНИЯ.

  



Логарифм.
Рассмотрим, как решать различные уравнения, в которых есть 

логарифмы.
Логарифмическим уравнением, называется уравнение  вида:

Не забываем про все требования, выдвигаемые в определение 
логарифма, про основание логарифма и число, стоящее под 
знаком логарифма.

Опираясь на  теорему из параграфа 18 учебника, сформулируем 
основный принцип при решении логарифмических уравнений.

Теорема. Если f(x)>0 и g(x)>0, то логарифмическое уравнение 

равносильно уравнению f(x)=g(x).

    



Логарифм.

  

И так как же решать логарифмические уравнения?

  

 

 



Логарифм.
Пример. Решить уравнение

Решение. 
Избавимся от знака логарифма

Решим уравнение

Проверим полученные корни

Проверим первый корень:

 -  решение исходного уравнения.
Проверим второй корень:

Второй корень не является решением исходного уравнения, вообще проверку 
можно было прекратить, когда подсчитали f(-2).

Ответ: x=5.

      



Логарифм.

  

Пример. Решить уравнение

Решение.
Сумма логарифмов равно логарифму произведения:

Перепишем исходное уравнение
Наше уравнение равносильно уравнению:

Проверим наши корни

Первый корень x=3, удовлетворяет каждому неравенству выше.
Второй корень x = -1, не удовлетворяет второму и третьему     

неравенству.(х = -1 посторонний корень)
Ответ: x=3.

  

 

 



Пример:

log2(x+1)+log2(x+2)=1  ОДЗ:  x+1>0    x>-1
log2(x+1)(x+2)=1               x+2>0    x>-2 
(x+1)(x+2)=21                                           х>-1

x2+3x=0
x(x+3)=0
x1=0      x2=-3(не уд. ОДЗ)
Ответ: x=0

Решение



Логарифм.

  

Пример. Решить уравнение

Решение. Уравнение имеет смысл, если х > 0.                             Сначала 
рассмотрим правую часть уравнения:

Исходное уравнение примет вид:

Давайте введем новые переменные: Пусть y = lg(x)

Обратим внимание y≠-1 так как знаменатель правой части уравнения, 
обращается в нуль при таком значении у.

Введем обратную замену, тогда: lg(x) = 2 => x = 100 >0.
Ответ: х=100.

  

 

 



Пример:
Уравнение, сводящееся к квадратныму
Решение
lg2x-3lgx+2 = 0             ОДЗ: x > 0          
пусть lgx = t, tєR                  
t2-3t+2 = 0                         
t1=1   t2=2                          
если t1 = 1, то           если t2 = 2, то
lgx = 1                     lgx = 2
   x = 10                     x = 100 
Ответ: x1 = 10, x2 = 100                       



Пример:
Решение
logx(9x2)log2

3x = 4              ОДЗ:      x > 0   
(logx9+logxx

2)log2
3x = 4                    x ≠ 1

(2logx3+2)log2
3x = 4

(2/log3x+2)log2
3x = 4          

пусть log3x = t (2/t+2)t2 = 4
2t2+2t-4 = 0
t1 = 1;    t2 = -2 
если t1 = 1, то                 если t2 = -2, то 
tog3x = 1;    x1 = 3;               log3x = -2.     x2 = 1/9.
   Ответ: x1 = 3, x2 = 1/9



Логарифм.

  

Запишите основные способы решения логарифмических 
уравнений:

  

 

   



Логарифм.

  

Пример. Решить уравнение

Решение.
Обе части нашего уравнения принимают только положительные значения, 

тогда мы можем подсчитать логарифмы от каждой части. Возьмем логарифм по 
основанию 3.

Вспомним важное свойство логарифма:
Тогда:

Введем новую переменную: 

Введем обратную замену:

Ответ: x1=3 и x2=1/9.

       



Спасибо за внимание


